

2014年网贷行业成交量达2528亿

问题平台数达275家 暴涨2.6倍



2014年网贷行业成交量是2013年的2.39倍。

青年报记者 常鑫 摄

青年报记者 孙琪

本报讯 2014年，P2P空前热闹，国资、银行、券商、第三方支付、互联网企业各路资本大鳄纷纷涉足，网贷平台绝对增量超过2013年，但问题也频出，倒闭潮频发。来自上海盈灿商务咨询有限公司最新数据显示，2014年出现275家网贷行业问题平台，仅2014年12月网贷行业问题平台数量已达92家，超过2013年全年问题平台数之和。

去年，银行、国资、上市公司、风投资本不断涌入网贷行

业，加速网贷行业布局。盈灿咨询数据显示，网贷行业获得风投青睐的平台多达29家，上市公司、国资国企入股的平台均为17家，银行背景平台达12家。网贷运营平台呈爆发性增长，截至2014年年底已达1575家，但2014年由于问题平台不断涌现，正常运营的网贷平台增长速度有所减缓，月均复合增长率为5.43%，绝对增量已经超过2013年。

但由于行业监管的盲点，问题平台一直陆续出现。据盈灿咨询数据，目前累计问题平台数量已达到367家，其中2014年全年

问题平台达275家，是2013年的2.6倍。

另外，2014年网贷行业成交量以月均10.99%的速度增加，全年累计成交量高达2528亿元，是2013年的2.39倍。截至2014年12月底，网贷行业总体贷款余额达1036亿元，是2013年的3.87倍。网贷贷款余额随着网贷行业成交量和借款期限的增加而快速上升，由年初的308.71亿元，上升到目前的1036亿元，月复合增长率达到11.64%。除去银行存款，相比其他成熟的固定收益市场，网贷行业的规模仍然十分微小。

银行进驻P2P市场热情未减

业内：托管资质高可降低投资风险

青年报记者 沈梦雪

本报讯 尽管众所期待的P2P监管细则迟迟尚未落地，可P2P行业的发展热情并未消退。继长沙银行、苏州银行分别与拍拍贷及点融网等P2P公司展开合作后，昨日，宜信又宣布与中信银行签署战略合作协议，双方将在资金结算监督、财富管理、大数据金融云、供应链金融、创新业务等领域达成合作。可以预见，银行进驻P2P市场的脚步正在逐步加快。

记者了解到，在此次宜信与中信银行签署的战略合作协议中，双方将在资金结算监督、财富管理、大数据金融云、供应链金融、创新业务等领域达成合作。

对于此次合作，宜信公司CEO唐宁介绍表示：“此次携手中

信银行打造的资金结算监督模式，能够有效降低P2P平台跑路的风险，提高P2P投资理财方式的安全性，保障投资客户的最大化利益。我们和银行业伙伴合作起来，把我们的交易资金监督工作做好，使平台自有资金和客户资金做好分离，客户资金带头做到权属管理，每一笔交易都得到见证，平台机制全程透明，对伙伴、客户透明，就不再有跑路了。”

中信银行副行长苏国新也表示：“从长远来看，不论是互联网企业从事金融，还是金融机构进入互联网领域，谋求的都是协同效应，而非简单的多元化，双方应该是共生和竞合的关系。”

虽然监管层对于P2P行业的监管细则还未落地，但面对公开市场，监管层已多次提及“第

三方资金托管”应为P2P平台运行的重要准则。

不过，目前明确进行P2P资金托管业务的均是一些第三方支付平台，比如汇付天下、易宝支付等，而目前真正实现银行托管的平台则屈指可数，除与长沙银行合作的拍拍贷外，多为银行系P2P平台，如国开金融旗下的开鑫贷、包商银行的小马BANK。对此，邵建华表示：“现在大多数是第三方支付公司在托管，但我认为托管资质应要更高一点为好，我指的权威是像银行、券商、保险、基金公司这样受监管的金融机构，他们都可以作为资金的托管方。只要配合这个托管，需要网贷公司自身进一步业务做规范来配合托管的措施才可以完全的杜绝道德风险。”

浦发银行设立专司农业金融服务支行

青年报记者 沈梦雪

本报讯 近日，浦发银行首家专司农业金融服务支行——哈尔滨五常支行正式营业。这是浦发银行在国内银行业率先推出现代农业产业金融服务方案。

浦发银行哈尔滨五常支行

定位于服务“三农”，以五常地区为全国重要的商品粮生产基地、全国水稻五强县、全国最大的单季水稻生产县等农业特色为纽带，致力于为该地区现代农业发展提供差异化、专业化的金融服务。

2014年9月，浦发银行在国内银行业率先推出现代农业

产业金融服务方案，通过服务模式、产品体系、营运机制等领域的金融创新和资源整合，打造“从田间到舌尖”的现代农业全产业链金融服务模式。至2014年末，浦发银行哈尔滨分行涉农贷款余额已达84亿元，较年初增长39亿元，增幅达86%，贷款增量、增速均创新高。

■ 资讯

两部门出台税收优惠政策 支持企业兼并重组

为了进一步支持企业兼并重组，优化企业发展环境，财政部、国家税务总局8日对外发布两项通知，扩大了重组特殊性税务处理适用范围，并对非货币性资产投资给予了递延纳税政策。

根据两部门发布的《关于促进企业重组有关企业所得税处理问题的通知》，在适用特殊性税务处理的股权收购和资产收购中，被收购股权或资产比例由不低于75%调整为不低于50%。

通知还明确，对100%直接控制的居民企业之间，以及受同一或相同多家居民企业100%直接控制的居民企业之间按账面净值划转股权或资产，可以选择按以下规定进行特殊性税务处理：划出方企业和划入方企业均不确认所得，划入方企业取得被划

转股权或资产的计税基础，以被划转股权或资产的原账面净值确定，划入方企业取得的被划转资产，应按其原账面净值计算折旧扣除。

此外，根据两部门发布的《关于非货币性资产投资企业所得税政策问题的通知》，居民企业以非货币性资产对外投资确认的非货币性资产转让所得，可在不超过5年期限内，分期均匀计入相应年度的应纳税所得额，按规定计算缴纳企业所得税。这一政策此前仅在上海自贸区内实施。

两部门表示，上述通知自2014年1月1日起执行，对于通知发布前尚未处理的企业重组和非货币性资产投资，符合规定的可按通知执行。

据新华社电

国际油价7日反弹

美国能源信息局日前公布的上周美国原油数据显示，上周美国商业原油库存3.824亿桶，减少310万桶。此外，美国日均原油产量为913万桶，处于历史高位。

当天美国公布的就业数据向好，也对油价有所支撑。美国自动数据处理就业服务公司公布的

报告显示，2014年12月美国私营部门新增就业岗位24.1万个，好于市场预期的22.5万个。

截至当天收盘，纽约商品交易所2月交货的轻质原油期货价格上涨0.72美元，收于每桶48.65美元。2月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨0.05美元，收于每桶51.15美元。 据新华社电

渣打：A股突显投资机会

青年报记者 沈梦雪

本报讯 昨日，渣打发布2015年投资展望报告显示，因为政府锐意推行改革，2015年中国的增长率可能会略微放缓至7%，经济减少对投资的依靠，而较多倚重消费。

在股票方面，渣打预期发达市场表现将领先于新兴市场，从而建议高配美国、欧洲以及日本股票。“美国增长加快速度应该是最有把握，不过欧洲及日本实行宽松货币政策，增长亦可望稍为加快。”渣打银行中国投资策略及咨询总监郑毓栋指出。其中，渣打看好环球科技版块。“科技是2014年表现最佳的版块之一，上升了16%，我们对于其来年走势继续看好。我们的观点主要是基于：(1)这个行业的寡头垄断结构以及资本纪律增强，应有利于2015年的半导体定价；(2)撇除智能手机及平板电脑不计，市场研究公司IDC预期2015年的科技总支出会上升2.4%，2016年上升3.2%，以信息科技、储存及软件为主；(3)科技公司现金生产能力甚强，有利于增加回购股份以及提高股息。”

而在中国股市方面，渣打预计2015年中国股票估值会上升，原因在于沪港通促进资金流入境内市场，投资者已整体增加在中国股市的资产配置，预测中的尾部风险正在消失，这为估值折价改善提供保证。“企业盈利将得到低能源价格、宽松的货币条件和国内收益率水平下行”的支持。第三季度企业盈利年同比增长9.7%，不同行业间差异很大。周期性行业疲软，比如能源；但通讯、医药、kexuan消费品、工业和公共事业板块显示出增长和动力提升。”郑毓栋表示。

另外，债券方面，渣打建议维持低配，但看好印度卢比以及人民币债券。“在亚洲本地货币市场中，我们看好境内、离岸人民币及印度卢比债券。与整个本地货币债券市场相比，此范畴内稳健的投资级债券收益率较高（约4-8%）而且风险较低。中国已开始减息，印度亦有可能在2015年减息。市场收益率较低，意味着此等债券的资本收益可补充总回报率有余，达到高于当前收益率的水平。我们亦预期两国货币可保持稳定，所以债券投资的下行空间有限。”